

小记者和家长齐聚周口日报社

聆听高考优秀学子讲述高效学习经验

□杨永清/文 孙关鑫/图

本报讯 8月10日,周口日报社14楼会议中心座无虚席,数百名小记者和家长的目光聚焦台前,由周口日报教育新闻中心主办的“榜样力量”2025高考优秀学子分享会在此隆重举行。本次分享会邀请了西华县状元桥中学6名在高考中取得优异成绩的学子,他们带着自己的奋斗故事和成长过程来为小记者和家长答疑解惑。此次活动通过“周口日报教育新闻”视频号进行了同步直播,吸引了众多观众在线观看。线上线下2000多名观众共同参与此次分享会(详见3版、4版)。

活动伊始,主持人向家长和孩子们亲切介绍了受邀而来的6名学子。随后,小记者代表手捧鲜花,迈着整齐的脚步行至台前,向哥哥姐姐们献上最诚挚的敬意与祝福。接过鲜花的学子们脸上洋溢着灿烂的笑容,向小记者表达衷心的感谢。现场氛围亲切而热烈,榜样的种子已在小记者心里悄然种下。

“榜样力量”照亮逐梦之路。6名学子虽有着不同的学习经历和学科强项,但在分享中却展现出惊人的共识与共鸣。他们用朴实的语言将高三的奋斗旅程向大家娓娓道来:高效学习的要诀在于“织网”,用思维串联零散知识点,让理科公式不再孤立,让文科考点形成脉络;时间管理的核心在于“切片”,把一天划分为专注学习的“整块时间”、处理琐事的“碎片时间”、放松身心的“缓冲时间”,让每一分钟都各得其所;心态调整的关键在于“调频”,压力大时去操场打球,焦虑时和好友聊聊天,迷茫时翻开错题本看看自己走过的路。他们认为,这段青春奋斗的成长意义,在于让自律成为习惯,让坚持成为本能,让每一次跌倒都成为站得更高的基石。

西华县状元桥中学副校长刘春青也出席了此次分享会并发表了讲话。他表示,状元桥中学始终秉持着“让每一个生命饱满绽放”的办学理念,学校拥有“双教”团队,教师专业授课、助教全程辅导,每名孩子的教学服务都贯穿始终。学校教学以学生为本,身心素质全面发展。既能让基础薄弱的学生稳步提升,又能让复读生、尖子生更加出彩。

互动环节,小记者的提问如潮涌般袭来。“刷题和总结哪个更重要?”“有没有高效记忆的妙招?”“我做数学题经常‘卡壳’,会的题目过一段时间又忘了怎么办?”……学子们亲切而又幽默地一一给予答复。家长们的提问也道出了许多人的困惑。“如何调整父母和上高中的孩子的关系?作为家长能为处于高考阶段的孩子做些什么?”一个个接地气的回答,一次次真诚的对视,让现场的掌声此起彼伏。

分享会尾声,小记者们争相与哥哥姐姐们合影留念,镜头定格下一张张青春洋溢的笑脸。小记者孙姝钰高兴地说:“学长学姐们的经历就像一盏灯,照亮了我未来的学习路。以后我也要像他们一样,制定学习计划,认真对待每一天的学习。”

这场分享会不是终点,而是无数青春梦想的新起点。学子们用行动证明,成功没有捷径,但有方法;成长没有模板,但有榜样。本次活动的圆满举行,不仅搭建了优秀学子与小记者间学习、交流的桥梁,更让“榜样力量”春风化雨,让更多周口少年明确奋斗的价值与方向。



小记者和优秀学子合影。



优秀学子发言。



小记者认真做笔记。

邂逅熊猫萌态 溯忆烽火太行 小记者在多元体验中收获成长

□记者 王珂 文/图

本报讯 8月9日至8月10日,30多名小记者走进五龙山研学实践教育基地,开展了以“探秘自然万象,感悟历史风华”为主题的研学活动,在多元体验中收获别样成长。

野生动物王国里,大熊猫的慵懒憨态让小记者们挪不开眼,“圆滚滚的身子抱着竹子啃,太可爱了!原来它们每天要睡十几个小时呢!”小记者们边观察边记录,在与国宝的邂逅中了解生物知识。

实景演绎《牧野之战》《穆桂英大破洪州》的震撼场面,让历史课本上的文字“活”了起来。“战马奔驰时,我好像真的站在了古战场上,英勇的穆桂英太让人佩服了!”小记者们难掩激动。红色演出《太行烽火》则用深情故事触动人心,不少孩子在看完后说:“现在的美好生活,是前辈们用热血换来的。”

此外,水上大世界的清凉嬉戏、游乐场里海盗船与过山车的尖叫、七彩亲子乐园的协作闯关,让孩子们在释放活力的同时,更懂得了团队协作的意义。这场融自然探索、历史感悟与欢乐互动于一体的研学活动,必将成为小记者们难忘的成长印记。



小记者体验协作闯关游戏。



小记者向优秀学子提问。

本版组稿 杨永清